

«Модель реализации региональной составляющей содержания ОДНКНР в образовательном пространстве школы»

МБОУ г. Мурманска СОШ № 31 имени Л.В.Журина имеет опыт работы по организационно – методическому и ресурсному обеспечению в реализации региональной составляющей ОДНКНР, использует эффективные формы взаимодействия педагогических работников в образовательном пространстве школы.

Задачи школы:

- укрепление взаимодействия семьи и школы через систему совместных мероприятий, индивидуальных встреч и родительских собраний;
- организация и развитие ученического коллектива на принципах духовности и нравственности;
- организация начальной профориентации и изучение профессиональных интересов и склонностей;
- воспитание духовности, трудолюбия через включение учащихся в систему духовно-нравственного воспитания;
- организация интеллектуально – познавательной деятельности;
- создание условий для формирования у обучающихся здорового образа жизни как залога духовно – нравственного воспитания.

Ключевую роль в образовании играет тесная связь между уровнями школьного обучения, и в этом смысле школа должна создать условия для обеспечения и действия системы преемственности в реализации области ОДНКНР.

Для школы ключевыми в данном вопросе являются следующие понятия:

Преемственность – это связь между различными этапами или ступенями развития, сущность которой состоит в сохранении тех или иных элементов целого или отдельных его характеристик при переходе к новому состоянию. (Философская энциклопедия)

Система - нечто целое, представляющее собой единство закономерно расположенных и находящихся во взаимной связи частей (Толковый словарь русского языка С.И. Ожегова).

Преемственность в образовании – система связей, обеспечивающая взаимодействие основных задач, содержания и методов обучения и воспитания с целью создания единого непрерывного образовательного процесса на смежных этапах развития ребенка.

Главный принцип работы школы в реализации предметной области ОДНКНР - единая система целей – результатов в обучении.

Нравственное воспитание является важнейшей стороной формирования и развития личности ребёнка и предполагает становление его отношений.

В контексте образования «духовно – нравственное образование – это осуществляемое в процессе социализации последовательное расширение и укрепление ценностно – смысловой сферы личности, формирование способности человека оценивать и сознательно выстраивать на основе традиционных моральных норм и нравственных идеалов отношение к себе, другим людям, обществу, государству, Отечеству, миру в целом...

Предметная область ОДНКНР является логическим продолжением предметной области (учебного предмета) ОРКСЭ начальной школы (4 класс). Организация духовно – нравственного развития, воспитания социализации обучающихся осуществляется по нескольким направлениям, среди которых в нашей школе приоритет отдается таким направлениям, как гражданско – патриотическое воспитание, нравственное и духовное воспитание. В соответствии с этими направлениями и системой ценностей были конкретизированы задачи, виды и формы деятельности школы на уровне начального и основного общего образования.

СОШ № 31 реализует предметную область ОДНКНР через урочную деятельность. Учебные предмет ОРКСЭ, включенный в часть учебного плана на уровне НОО в 4 классе. На уровне ООО включена в рабочие программы учебных предметов других предметных областей тем, содержащих вопросы духовно - нравственного воспитания, что отражено в пояснительной записке рабочих программ: музыка, английский язык, изобразительное искусство, русский язык, литература, обществознание, история России. Всеобщая история.

Ежегодно обучающиеся нашей школы принимают участие в общероссийской олимпиаде школьников «Основы православной культуры», в которой занимают призовые места. Так же педагоги школы принимают участие в конкурсах методических разработок и на городских мероприятиях делятся опытом по преподаванию и реализации предметной области ОДНКНР.

С 2003 года в нашей школе создан музей, увековечивший память дважды героя Советского Союза А.О. Шабалина. В экспозиции школьного музея представлены подлинные фотографии и копии наградных листов героя Советского Союза. И ежегодно в период мероприятий, приуроченных к знаменательным событиям и памятным датам страны и нашего Края, музейный фонд пополняется подлинными экспонатами из семейных архивов учеников и их родителей - реликвиями Великой Отечественной войны. В сентябре 2018 года на улице Шабалина на гранитном постаменте был установлен бюст прославленному сыну Северного Флота. Дважды Герою Советского Союза, командиру отряда торпедных катеров Александру Осиповичу Шабалина.

В марте 2017 года на базе СОШ № 31 был создан школьного отряда «Патриот» Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия». Был утвержден Устав школьного отряда «Патриот». Регулярно отряд принимает участие во всероссийских, региональных, городских и школьных мероприятиях направленных на формирование духовного и патриотического воспитания.

В апреле 2021 года наша школа была удостоена переименованию в МБОУ г. Мурманска «Средняя общеобразовательная школа № 31» имени Л. В.Журина. Это событие - дань памяти выдающемуся соотечественнику. Оно позволило увековечить имя знаменитого земляка. Присвоение имени учебному заведению будет способствовать изучению школьниками истории страны и родного края, повышению исторической культуры у подрастающего поколения, патриотическому воспитанию молодежи.

Российское движение школьников (РДШ) — общественно-государственная детско-юношеская организация, деятельность которой целиком сосредоточена на развитии и воспитании школьников. В своей деятельности движение стремится объединять и координировать организации и лица, занимающиеся воспитанием подрастающего поколения и формированием личности.